



## Защита участников уголовного судопроизводства

Следственным управлением Следственного комитета при прокуратуре РФ по Липецкой области проанализирована практика применения законодательства Российской Федерации о государственной защите участников уголовного судопроизводства.

Меры безопасности участников уголовного судопроизводства регулируются уголовно-процессуальным законом и Федеральным законом "О государственной защите потерпевших, свидетелей и иных участников уголовного судопроизводства". Так, в ходе расследования уголовного дела, возбужденного по факту убийства двух лиц, следствием был установлен очевидец указанного преступления. В целях его защиты следователь применил в отношении данного свидетеля меры безопасности в виде личной охраны, охраны жилища и имущества. Принятые меры позволили закрепить доказательства вины лица, подозреваемого в совершении данного преступления. Свидетель в ходе предварительного следствия дал подробные показания об обстоятельствах указанного убийства. Те же показания им были даны и в ходе судебного рассмотрения уголовного дела с участием присяжных заседателей. Коллегия присяжных заседателей вынесла обвинительный вердикт по всем пунктам обвинения, подсудимый был приговорен к 19 годам лишения свободы. Применение мер безопасности в отношении свидетеля позволило исключить факты преступного посягательства на жизнь и здоровье свидетеля и способствовало решению задач уголовного судопроизводства. Кроме того, следователями следственного управления применялись меры безопасности, предусмотренные уголовно-процессуальным законодательством, такие как: сохранение в тайне данных о личности (14 случаев); предъявление лица для опознания в условиях, исключающих визуальное наблюдение опознающего(3). Применение указанных мер в каждом конкретном случае исключило возможность оказания давления на защищаемых лиц, совершения в отношении них противоправных действий и способствовало привлечению виновного лица к уголовной ответственности. В ходе расследования уголовного дела, возбужденного по признакам ч.1 ст. 131 УК РФ (изнасилование), один из свидетелей первоначально отказывался давать показания, опасаясь мести со стороны родственников подозреваемого. После вынесения следователем постановления о сохранении в тайне данных о его личности, данный свидетель дал изобличающие преступника показания. Полученные доказательства позволили предъявить преступнику обвинение и направить уголовное дело в суд. По результатам судебного разбирательства вынесен обвинительный приговор. Следствием, в случае возникновения необходимости, в обязательном порядке будут применены дополнительные меры безопасности по защите свидетелей, потерпевших и иных участников уголовного судопроизводства. Права именно этой категории граждан должны быть в наивысшей степени защищены, потому что от их позиции в суде, их готовности давать показания, идти в процессе



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Липецкой области

---

до конца и зависит торжество правосудия и, в конечном итоге, результат борьбы с преступностью. Пресс-служба следственного управления Следственного комитета при п прокуратуре РФ по Липецкой области

05 Декабря 2008

Адрес страницы: <https://lipetsk.sledcom.ru/news/item/726708>